

# “白菜价”！国庆前国际机票低价“出圈”

长沙、张家界飞往首尔、曼谷等海外热门目的地票价在600—800元区间



扫码看视频

“350元往返曼谷，飞莫斯科8小时单程才600元”，近日，有网友发现，进出山西大同云冈国际机场的部分国际航班票价较低，大同机场也因此在网上“出圈”，被称为国际航线的“价格洼地”。

9月10日，三湘都市报记者了解到，在湖南长沙、张家界，今年国庆假期前飞往海外多个热门目的地机票也不算贵，其中，飞往首尔等地航班单程最低仅500元。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

## 观察：低价机票频现，国际机票“白菜价”

“原本计划国庆假期结束后再去曼谷旅游，看到现在的机票价格，果断把行程提前了！”9月10日，长沙市民张先生告诉记者，他对比了近一个月的机票价格，发现9月下旬出发的航班性价比最高。“国庆假期前长沙飞往曼谷的机票才600—700多元，能省不少钱。”他兴奋道，即便是中转，一家子一起也挺划算的。

9月10日，记者从各大购票平台查询了解到，国庆假期前，湖南省内的长沙、张家界飞往首尔、曼谷等海外热门目的地包含中转在内的国际航班机票，价格基本稳定在600—800元区间。其中，9月26日长沙飞往曼谷的机票价格低至682元，张家界飞往首尔的部分航班单程票价最低700余元，长沙至首尔的单程机票也有700多元的低价选项，且多数低价机票对应的航班为直飞或仅需中转一次，飞行时间合理，不会给旅客带来过多行程负担。

针对长沙的国际航线情况，长沙黄花国际机场客服人员在接受三湘都市报记者采访时表示：“目前长沙机场国际直航航线有18条，这些直航航线覆盖了首尔、曼谷、吉隆坡等多个旅客青睐的海外城市，为长沙及周边地区旅客的国际出行提供了便利。”结合购票平台数据来看，近期标注“国庆前出发”的国际机票预订量明显上升，曼谷、首尔等热门目的地的咨询量和预订量尤为突出，低价机票成为吸引旅客提前规划行程的重要因素。

为什么近日部分二三线城市机场出现国际机票“白菜价”？深航长沙营业部航线经理赵思凯表示，“主要原因是地方政府为刺激当地旅游与经济而提供的航线补贴，这有效降低了航空公司的运营风险，使其能够大胆放出超低价机票。”

同时，赵思凯分析，张家界、大同不是传统国际枢纽机场，当地国际航班需求低，需要通过低价吸引国际出行旅客。此外，9月份已经进入淡季，出行需求减弱、航班座位单向性过剩，如回程客源不足。

## 提醒：多平台比价、关注规则，避免额外费用

“现在机票价格合适，打算带父母去泰国玩一圈。”长沙市民李先生已经订好了9月25日长沙直飞曼谷的机票，他表示，低价机票让国际游的门槛降低了不少，“以前觉得国际游很贵，现在加上签证、住宿，人均5000元就能玩一周，性价比很高”。

“想要买到低价国际机票，还是有不少小技巧的。”航旅纵横客服人员给出了国庆期间购买国际机票的省钱攻略，首先建议多平台进行对比，不同购票平台的优惠活动和票价可能存在差异，比如有些平台会推出新人优惠券、满减活动，能进一步降低购票成本。

同时，该工作人员提醒旅客，购买低价机票时要仔细查看改签、退票规则，避免因行程变动产生额外费用。“部分低价机票改签费用较高，甚至不支持退票，旅客在购票前一定要确认清楚。另外，值机选座规则也需要注意，有些国际航班是不支持网上提前选座的，需要旅客提前三小时到达机场进行线下值机选座。”

随着国庆假期的脚步渐近，当前的低价国际机票为旅客提供了良好的出行契机。无论是计划前往曼谷享受热带风光，还是去首尔体验城市风情，不算高昂的单程票价都大幅降低了国际出行的门槛。随机采访中，不少人表示，会参考航司给出的建议，提前规划行程、仔细比对机票信息，在享受低价便利的同时，确保出行过程顺利省心。



## 点燃乡里娃的科技梦

9月10日，新田县三井学校，学生与机器狗互动。当天，新田县科协联合市科普大篷车走进校园开展“科普进校园”活动，通过科普展板讲解、科普仪器体验等形式，让孩子们零距离感受科技魅力，激发创新意识和科学探索热情。

刘贵雄 摄影报道

## 湖南高速首批“文旅驿站”“文旅窗口”确定试点 我省5对服务区7个收费站将“华丽升级”



扫码看视频

### 三湘都市报9月10日讯

9月10日，记者从湖南省交通运输厅获悉，省交通运输厅、省文化和旅游厅于近日联合印发《2025“畅游湖南”高速公路“文旅驿站”“文旅窗口”试点推进工作方案》，确定长沙西、凤凰、安江、平江、热水5对服务区为首批“文旅驿站”拟选试点，长沙、凤凰北、邵阳南、张家界、平江、安江、南岳7个收费站为首批“文旅窗口”拟选试点。

本次拟选试点旨在推进“畅游湖南”文旅融合示范工程建设，依托高速公路服务区和高速公路出入口，创新开展“畅游湖南”高速公路“文旅驿站”“文旅窗口”建设试点，通过“交通+文旅+科技”的融合模式，为游客提供高品质的交通出行服务，为传统服务区转型升级提供新范本，助力全域旅游高质量发展。

按照相关建设要求，首批拟选试点服务区将坚持“一站一特色，一处一风景”，聚焦旅游信息服务中心、主题宣传形象标识、地方文旅展示体验中心、文化旅游商业、休闲娱乐设施、高品质交旅融合服务设施等建设内容，打造集智慧旅游、文化景观、非遗体验、文创消费、游憩休闲、游戏娱乐等功能于一体的文旅高速服务区示范标杆。

首批拟选试点收费站聚焦文旅特色门头、主题文旅宣传牌（屏）、当地文旅宣传牌等建设内容，融入地域文化特色，突出文旅宣传主题，着力打造高速公路出入口“文旅窗口”建设标杆。

升级改造完成后，首批拟选试点服务区、收费站将具备地方文旅展示体验中心完善、旅游信息服务中心功能配套、文化旅游商业特色鲜明、休闲娱乐设施适量配置、交旅融合智慧服务体系健全、高品质交旅融合服务设施等六大特色。

■文/视频 全媒体记者 李致远

## “湘超之夜”来了！湖南博物院将延时开放19天



扫码看视频

三湘都市报9月10日讯 近日，湖南博物院发布公告称，将于9月至11月举办“湘超之夜”夜间延时开放活动。根据公告，9月13日至11月29日，每周周六

和国庆中秋长假期间（共19晚），湖南博物院本院将延时开放至20:00。开放日期内，湖南博物院本院将新增17:00—19:00预约时段，每日增加预约名额5000人（仅限散客）。

据悉，“湘超之夜”夜间延时开放期间，湖南博物院将提供多项惠民服务，包括临展成人门票8折、免费停车、教育活动及研学课程、湖湘文化讲座、文创和餐饮优惠促销等。

温馨提示，湖南博物院仅提供个人网络实名制预约，所有观众（含享受优惠政策的观众）均须实名预约参观。市民可以提前7天（不含当天）登录湖南博物院官方微信公众号、官方支付宝小程序，进行分时段预约。

■文/视频 湖南日报全媒体记者 龙文泱  
通讯员 徐孙雅驯